

家门口务工 大棚里脱贫

通讯员 尹建国 徐清

“耳朵听着水声响,眼睛看着蔬菜长;棚里黄瓜和西瓜,帮扶孕育致富花。”5月18日,沿新宁县水庙镇枳杆山村级综合服务平台逆新寨河而上800米处,笔者发现新寨河对岸有五六个大小不一的“蒙古包”。走近一看原来是枳杆山村大棚种植基地,大棚内绿意盎然,绿油油的水果黄瓜、西瓜等果蔬长势旺盛。

在一个大棚里,笔者看到了几位村民正在劳作,于是上前与一位妇女攀谈起来。她告诉我们,她是枳杆山村六组村民,叫唐顺莲,系村里的建档立卡贫困户。2018年6月,村里的种植专业合作社和驻村帮扶工作队建成大棚后,她就在这里务工了。每天的工资是100元,驻村帮扶工作队还帮她出资入股,每年保底分红就有500多元。当问到去年的收益时,她兴奋地说:“在家门口挣钱,别提有多高兴了。我还不是最多的,去年务工收入达到了3000元左右。”

据枳杆山种植专业合作社负责人、

村党支部书记杨志祥介绍,该大棚种植基地在长沙理工大学的帮扶下,于2018年6月建成使用,占地面积为6亩,共有7个棚,其中1号大棚已升级为升温棚,还有智能温控棚1个。第一期投资为55万元,其中村集体经济投资25万元,15户村民入股30万元(11户贫困户+4户非贫困户)。大棚务工人员优先贫困户,保证人工单价100元/天。贫困户通过入股分红、土地流转、开垦、管护、大棚奖励等方式增加收入,其中二组的杨云明收益最大,达到了1万多元,11户贫困户平均收益在4000元左右。“我们大棚里种植的水果蔬菜没有使用化肥,肥料采用有机肥,发展绿色有机蔬菜。这样一来,既保证了蔬菜的新鲜,也让市民吃得放心。”杨志祥说。

现年28岁的村民杨镇维,在湖南省水利水电职业技术学院毕业以后一直在邵阳自主创业。2018年回乡探亲时,对长沙理工大学制定的大棚种植发展规划很感兴趣,和几个伙伴一商量,马上筹集资金20余万元投资大棚建

设。据杨镇维介绍:“大棚种植是一个很好的创业项目,又有长沙理工大学的技术支持和销售渠道,更能够为村里的脱贫工作作出贡献,我当然义不容辞地支持!”杨镇维接着说:“现在大棚一棚多用,去年9月份哈密瓜销售超过3万元,之后种植的延季辣椒和羊肚菌,虽然因气温变化太大,产量和质量受到一定的影响。但大家没有失去信心,今年已完成部分大棚水果蔬菜育苗,大棚哈密瓜、麒麟西瓜、水果黄瓜长势良好,后续将实施小白菜、空心菜等轮种。西瓜和水果黄瓜的收入预计在9万元左右。”

近几年,水庙镇政府大力发展高效特色农业,围绕“壮大集体经济,增加农民收入”的工作目标,不断创新工作方法,充分发挥致富能人在群众中带头致富的作用,引领群众脱贫增收。

牢记殷切嘱托 决战脱贫攻坚

5月21日上午,双清区火车站乡栗山小学的学生们在观看科普知识展板。当天,湖南省社科普及主题活动周——邵阳市松坡图书馆“红色文化大讲堂 科普知识进校园”活动走进这里,让孩子们零距离接触科学知识,体验科技带来的乐趣。

邵阳日报记者

陈贻贵

通讯员 刘湛涛

伍伟伟

摄影报道

加大清理处置力度 节约集约用好土地

市政府召开清理处置闲置土地和批而未供土地督战会 蔡典维等出席

邵阳日报5月22日讯(记者袁枫 通讯员 谢海龙 王洪林)5月22日下午,市政府召开全市清理处置闲置土地和批而未供土地督战会。会议强调,要加大清理处置力度,节约集约用好土地。市领导蔡典维、蒋志刚出席会议。

截至目前,全市闲置土地清理处置和批而未供土地整改工作进展顺利,已处置到位闲置土地36宗,面积1770.32亩;1-5月份市本级共供应2014年至2017年度批回土地3648.6亩。

会议强调,要强化责任,领导包案,进一步加强闲置土地和批而未供土地清理处置工作的领导,按宗地明确包案领导、责任人。要强化考核,兑现奖惩。对在规定时间内处置不到位的单位和责任人要严格按照《邵阳市去存量土地专项工作责任追究暂行办法》实施问责;要强化治本,完善机制。坚持“净地”“熟地”出让,杜绝“毛地”出让,土地未规划好、征地拆迁未完成、“三通一平”条件未达到的一律不出让。

靶向发力打赢新一轮禁毒人民战争

邵阳日报5月22日讯(记者袁光宇 通讯员 潘帅成)5月21日,副市长、市公安局局长、市禁毒办主任谭学军在邵阳禁毒办主任(扩大)会议上要求,全市禁毒部门要精准施策,靶向发力,坚决打赢新一轮禁毒人民战争。

今年以来,我市各级禁毒部门及成员单位坚持预防为主、日常管控、重点整治、严厉打击的禁毒路线,截至4月底,全市共刑拘毒品犯罪嫌疑人245人,移送起诉201人。

谭学军指出,当前我市仍处于毒品问题治理攻坚期,各级各部门必须正视问题,以安保维稳工作为主线,持续强化责任担当,把工作

重心放到乡镇街道和社区村,按照“打团伙、摧网络、擒毒枭、清毒资”的总要求,坚决打击犯罪分子的嚣张气焰;要全面治理外流贩毒、毒品中转集散等问题;要夯实基层基础,加大禁毒系统专业培训力度,加强经费装备保障,加深专业技术设备运用,加快强制隔离戒毒所、收治专区和三区禁毒教育基地建设进度;要着力构建全覆盖毒品预防教育体系,精准开展禁毒宣传,高位对标、高点推动禁毒示范创建活动。



城乡低保和残疾人“两项补贴”出台新标准

邵阳日报5月22日讯(记者伍浩 通讯员 肖策文)5月21日,市民政局、市财政局、市扶贫办、市残联联合下发了《关于提高2019年全市城乡低保标准、城乡特困供养标准及困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴标准的通知》,要求各地从2019年1月1日起开始按新标准发放补贴。

今年全市城市低保标准调整为470元/月(去年为450元/月),救助水平不得低于330元/月(去年为320元/月);农村低保标准调整为310元/月(去年为285元/月),救助水平不得低于185元/月(去年为170元/月)。对于2018年城乡低保救助水平高于本通知的地区,

2019年的救助水平只升不降。全市城市特困人员基本生活标准调整为7332元/年(去年为7020元/年);农村特困人员基本生活标准调整为4836元/年(去年为4446元/年)。全市城乡特困人员全自理、半护理、全护理特困人员照料护理标准分别不得低于1536元/年、2560元/年、5120元/年。

全市困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴发放标准调整为60元/月。

通知要求,各地要严格按照政策,做好城乡低保对象的审核审批、特困供养人员的认定评估和残疾人“两项补贴”认定工作,坚持应保尽保、应退尽退,做到对象认定精准,不错不漏。

点亮“微心愿” 帮助贫困户

邵阳日报5月22日讯(记者杨敏华 通讯员 李晓光 谢迎春)“我今年93岁,是一名共产党员,23岁参加地下党工作,亲眼目睹了国家的巨大变化。我老了,但不忘初心,我要尽我绵薄之力,略解特困同胞燃眉之急。”5月20日,新邵县酿溪镇93岁高龄的离休干部陈石铨在捐款5000元支助困难家庭后如是

说,获得了大家点赞。

当日,新邵县酿溪镇酿溪社区举行公德教育暨“微心愿”捐赠大会,社区干部群众代表1000余人参加,活动当日收到爱心款16000多元。

酿溪社区建立“微心愿”基金,倡导广大居民群众及社区内外仁人志士,伸出爱心之手,帮助弱势群体,解一时之难,并一以贯之,形成长效机制。

隆回承接产业转移 促现代商贸快速发展

邵阳日报5月21日讯(记者兰绍华 通讯员 曹良海 陈小芬)5月21日,红星美凯龙隆回商场正式开门迎客。在该商场,隆回及周边区域群众可以在近百个知名品牌中选择心仪的家居建材,享受国际购物模式带来的便利。这是隆回县加快推动供给侧结构性改革、积极承接产业转移、招商引资的又一重大成果。

近年来,隆回县高度重视促消费、稳增长、惠民生工作,加快推动供给侧结构性改革,大力培育消费热点,提升消费品质,激活消费潜力,带动了该县消费市场持续向好发展,人流、物流、资金流、信息流迅速汇集,已成为企业投资创业的首选之地。

2017年7月,红星美凯龙入驻隆回后,获得隆回县委县政府及各部门提供的优质高效服务。湘立房地产开发有限公司与红星美凯龙签署正式合同后的近两年时间,共计投入装修、消防、辅助工程等接近1亿元,连同之前投入的土地、土建、经营等成

本,实际投入超过5亿元。政府的支持,企业的努力,促成了红星美凯龙真正落地并扎根隆回,促进了该县现代商贸物流业进入快速发展轨道。

目前,隆回县经济社会发展正处于承接产业转移示范区建设重大政策的机遇期,区位优势条件大改善的拉动期,发展质量速度同步提升的黄金期。近年来,隆回县努力营造良好的经济发展环境,吸引了红星美凯龙、祥佳塑胶等一大批沿海地区优秀企业扎根隆回。2018年,隆回县引进18个重大项目,投资总额达103.21亿元。今年,该县更是精心组织或积极参与对接粤港澳大湾区重点产业项目等招商活动,取得丰硕成果。今年1至4月,隆回县外资金到位资金2884万美元,内联引资到位资金73.77亿元。

奋力在承接产业转移示范区建设中 干在实处走在前列

乘客手包遗落的士

好「的哥」快速送回

邵阳日报5月21日讯(记者刘波 通讯员 刘铭)5月20日上午10时许,家住市区塔北路的邓女士带着锦旗前往邵阳市新世纪客运有限公司,以感谢该公司湘EX0803出租车驾驶员罗福航。

5月9日21时50分许,邓女士在市区广场北公交站搭乘罗福航的出租车至塔北路家中。下车后她才发现,自己不慎将随身携带的手提包落在了出租车后座上,包里有身份证、银行卡和现金等。

由于没有司机的任何信息,邓女士心急如焚。当得知邓女士是通过微信支付的车票时,身边群众提醒邓女士可以通过“顾客留言”功能给司机发个信息。邓女士试着把自己的电话号码留言给了罗福航。没想到10分钟后,邓女士就接到了罗福航打来的电话,告知手提包还在车上,并开车将手提包送还给了邓女士。对于邓女士送上的感谢香烟,罗福航婉言谢绝。

新世纪客运有限公司经理李春阳介绍,6年来,罗福航做过的好事很多,是公司的优秀驾驶员。这是第二次有乘客专门送感谢锦旗了。2018年9月14日晚,罗福航和另一名“的哥”在市区资江河中成功救起一位轻生女子,被北塔区委、区政府授予“见义勇为积极分子”光荣称号。

对于自己所做的好人好事,罗福航表示:“这些都是小事,我觉得做一件好事会让人心情舒畅,这也是我们应该做的。”



端午节将至,市区各汽车站已提前备足热门班线的加班运力,参运车辆将达400余台,以应对假期客流高峰。同时,将开启13处售票窗口及15台自动售票机,方便旅客及时购票上车。

邵阳日报记者 伍浩 摄

(上接1版)

推进家庭医生签约,为贫困户健康脱贫保驾护航。去年以来全市组建签约服务团队1776个,签约服务总人数284.14万人,签约覆盖率达38.8%,其中重点人群签约服务人数131.8万人,重点人群签约率达63.6%,贫困人群签约服务人数97.4万人,签约覆盖率为100%。

截至去年底,全市累计救治4类9种大病贫困患者3882例,救治率达98.76%,超额完成国家规定。同时,扩大救治尘肺病、重症精神疾病、肺结核、艾滋病等4种大病贫困患者1.24万例,救治率达98%。全市累计重病兜底救治7414人次。各级救治定点医院对4类9种大病减免贫困人口医疗费用471.48万元。

创建全国文明城市 道德礼赞